

ФИЛОСОФИЯ

Е.В. Волохова

(Южно-Российский государственный политехнический университет (Новочеркасский политехнический институт) имени М.И. Платова. г. Новочеркасск, Россия)

Влияние процесса глобализации на развитие философских теорий человеческой свободы

Цель статьи заключается в конкретизации и систематизации понятия свободы в контексте процесса глобализации, поскольку эта тенденция делает возможным и необходимым выработку принципиально новых жизненных стратегий личности. В исследовании применяются значительный спектр методологических и теоретических подходов философской антропологии, философии культуры, социальной философии и социальной психологии. Делается вывод о том, что одним из способов противостояния негативному влиянию глобализации, трансформирующей социокультурные отношения с национально-государственного на транснациональный уровень, является развитие поликультуризма, который предполагает не поглощение слабых культур сильными, а относительно равноправный диалог культур, эгалитарную взаимозависимость и культурный взаимообмен. Альтернативой глобализму считается многополярность, которая ассоциируется с увеличением мировой стабильности в целом и безопасности малозащищенных стран в частности. Многочисленные культуры сегодня существуют за счет их пересечения и взаимопроникновения. В то же время чрезмерное многообразие культур является причиной инертности и малоподвижности в плане прогрессивного развития мирового сообщества.

Ключевые слова: свобода личности, глобализация, амбивалентное влияние, жизненные стратегии личности, поликультурализм, унификация, коммуникационные сети, симулякривозванная действительность.

9 февраля 2019 г.
